

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 97 (2978) Пятница, 14 августа 1942 г. Цена № 10 коп.

Заказная бандероль (печатное произведение) ГОРЬКИЙ, ул. Фигнер 3, Областной библиотеке имени Ленина

овой колхоз

арь“ кол- Все ании

яиц, 36,5 килограмма брынзы.

Колхоз также полностью рассчитался с государством по сенопоставкам. Сдано 134 центнера высококачественного сена.

Сейчас колхоз сдает государству хлеб, картофель, капусту, огурцы и приступил к сдаче молока в счет поставок 1943 года.

3. Невская, культурник колхоза.

Бдительно охранять колхозный урожай

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» обязывают в каждом колхозе «в целях надежной круглосуточной охраны хлебов на всех стадиях уборочных работ создать сторожевые полевые посты и выделить дежурных об'ездчиков».

Во многих колхозах нашего района это указание партии и правительства выполняется образцово. Зорко стоят на своей вахте сторожевые посты на полях Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки. Проидете вы днем или ночью по участкам скошенных хлебов или возле токов и амбаров и вас непременно окликнет сторож.

В Афанасьевском колхозе имени Сталина дело охраны урожая взяли в свои руки комсомольцы. Они создали молодежно-комсомольские посты по охране урожая на корню, зерна на токах и в амбарах. Посты всегда зорко стоят на своей вахте.

Однако, так поставлена охрана урожая далеко не везде. В Демидовском колхозе имени Политотделов сторожевые посты и дежурные об'ездчики не были выделены. Этим незамедлительно воспользовались воры, расхитители колхозной собственности. Недавно на полях этого колхоза был задержан великий Матвеев, который занимался состриганием ржаных колосьев. Народный суд заслуженно наказал Матвеевкова, приговорив его к полутора годам лишения свободы.

Неблагополучно с охраной урожая и в Богородском племсовхозе. Пользуясь беспечностью и благодушием руководителей здесь сторож Ивенина настригла пять килограммов ржаных колосьев.

Строжайшую охрану урожая обязаны организовать каждый колхоз и совхоз. Там, где еще не созданы сторожевые посты и не выделены об'ездчики по охране посевов на корню и зерна на токах и в амбарах, нужно срочно создать посты и выделить об'ездчиков, организовав бдительный контроль за их работой.

По-боевому надо организовать противопожарную охрану урожая. Враги колхозов, немецкие диверсанты и шпионы будут пытаться поджигать хлеб на токах и в амбарах. Пожары возможны и от небрежного обращения с огнем. Поэтому нужно принять необходимые меры к борьбе с пожарами. В каждом колхозе должна быть создана противопожарная команда, подготовлен соответствующий инвентарь и создан необходимый запас воды. Ни в коем случае нельзя допускать скученной установки скирд хлеба.

Урожай — это богатство колхозов и страны. Собрать и сохранить его весь, до единого зерна, значит укрепить тыл Красной Армии, оказать огромную помощь фронту.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники совхозов и МТС! Зорко охраняйте урожай от воров, расхитителей и диверсантов! Полностью обеспечим страну хлебом и этим ускорим разгром немецких захватчиков!

Озимый сев

Впереди бригада тов. Пилат

Тракторная бригада № 16 (бригадир тов. Пилат) первой в Каменской МТС приступила к севу озимых. Работая в Букинском колхозе «Заря», бригада уже засеяла 22 гектара.

Приступила к севу также тракторная бригада № 6 (бригадир тов. Алексин), работающая в Больше-Куликовском колхозе «Красный Октябрь».

В. Мокрополов.

Посеяно 10 гектаров пшеницы

Алистево. (По телефону). Вчера Алистеевский колхоз «Красная слобода» приступил к севу озимых. В первый день посеяно 10 гектаров пшеницы.

Вчера же начал сев Лукинский колхоз «Новая жизнь».

М. Ладышев, секретарь сельсовета.

Начался сев озимых

Шарголи. (По телефону). Шаргольский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки первым в Шаргольском сельсовете приступил к севу озимых. На 13 августа засеяно 12 гектаров.

Приступил к севу также Шаргольский колхоз имени Пяти коммунаров, где на 13 августа засеяно 5 гектаров.

М. Вачугова, секретарь сельсовета.

Убрать урожай во-время, не допустить потерь — таков приказ родины и товарища Сталина



По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома за успешное проведение уборки урожая заносятся на районную доску почета:

Анна Иванова Творогова, 68 летняя колхозница Алистеевского колхоза «Красная слобода», выполнявшая на жнитве ржи вручную по 0,30 гектара.

Елизавета Дмитриевна Федюшина, эвакуированная работница Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки, выполнявшая на жнитве ржи вручную по 0,28 гектара.

Вера Николаевна Шапкина, колхозница Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки, выполнявшая норму на жнитве ржи вручную на 250 процентов.

Екатерина Ивановна Кулалева, колхозница Лукинского колхоза «Новая жизнь», выполнявшая норму на жнитве ржи вручную на 250 процентов.

Мария Ивановна Дудкина, колхозница Касанихинского колхоза «Первый луч», выполнявшая норму на жнитве ржи вручную на 250 процентов.



Ход уборки урожая комбайнами

Сводка о работе комбайнеров на 13 августа 1942 года

Каменская МТС			Хвощевская МТС		
Фамилия, имя, отчество	Задание	Убрано	Фамилия, имя, отчество	Задание	Убрано
1. Крайнов А. Ф.	122	70	1. Боровиков А. А.	100	48
2. Фомичев Б. И.	122	40	2. Нуждин С. Л.	100	30
3. Гольцов А. С.	122	36	3. Мордвинкина А.	175	18
4. Вдовин А. М.	122	30	4. Чистяков А. А.	125	15
5. Камаев Н. А.	122	26	5. Капустина М. Г.	60	12,5
6. Мокеев Я. К.	50	22	6. Попышева Е. И.	80	10
7. Ситнов А. А.	122	17	7. Игонин В. Т.	80	8
8. Дряхлов Ф. М.	50	14	8. Федотов А. В.	100	8
9. Шадрин Л. И.	122	14	9. Баганов А. Н.	150	5
10. Баринев В. А.	122	14	10. Ходалева	150	5
11. Дмитричев В. И.	122	12	11. Лаптев С. Ф.	140	5
12. Черноземов Е. М.	122	11	12. Терентьева Л.	100	2,5
13. Кокурин П. Г.	122	10	13. Титов В. И.	100	—
14. Щербатов И. Д.	122	8	14. Жаворонкова Л.	100	—
15. Тюткина А. А.	122	1	15. Сорокина Г.	100	—
16. Постников Л. В.	122	1	16. Лушин Н. В.	100	—
17. Морозов А. В.	50	—	17. Павлычев А.	100	—
18. Писанов Ф. С.	50	—	18. Крюков В. А.	75	—
19. Бородин З. И.	50	—	19. Костин Н. П.	60	—
20. Таланова А. А.	50	—	20. Потапов М. А.	50	—
Итого:	2000	326	Итого:	2000	167

Комбайнер тов. Фомичев убрал за день 14 гектаров

Каменки. (По телефону). 12 августа, работая на уборке ячменя в Букинском колхозе «Заря», комбайнер тов. Фомичев Б. И. убрал за день 14 гектаров, вместо 8 га по норме. Ка-

чество работы хорошее. Тов. Фомичев заработал в этот день 56 килограммов хлеба и 44 рубля деньгами. В Мокрополов, директор МТС.

Ход уборки урожая в колхозах района

Сводка райземотдела на 13 августа 1942 года

Наименование сельсоветов	Сжато озимых и яровых колосовых (в процентах к плану)
Алешковский . . .	29,1
Алексеевский . . .	32,5
Алистеевский . . .	34,5
Афанасьевский . . .	33,3
Араповский	34,4
Бочеевский	34,5
Бурцевский	34
Букинский	38,9
Гарский	27,4
Дуденевский	40,3
Демидовский	35,8
Доскинский	34,5
Инютинский	27,3
Каменский	40,7
Лакшинский	28,1
Оленинский	33,8
Оранский	46,1
Пантелеевский	29,2
Сартаковский	47,8
Сухоблюденский	45,2
Теряевский	39,4
Шапкинский	30,3
Шаргольский	38,9
Шварихинский	37,8
Шумиловский	36,5
Хвощевский	41,1
Итого	35,4

Из публикуемой выше сводки видно, что уборка урожая в районе идет крайне медленно. Наряду с такими сельсоветами, как Дуденевский, Каменский, Оранский, Сартаковский, Теряевский и Хвощевский, где уже сжато более 40 процентов озимых и яровых — колосовых культур, ряд сельсоветов как, например, Гарский, Инютинский, Лакшинский и Пантелеевский до сих пор не покончили с раскочкой и упускают лучшие сроки уборки хлебов.

Руководители колхозов этих сельсоветов не понимают, видимо, того, что опоздание с уборкой ведет к огромным потерям урожая. Им нужно напомнить, что в условиях войны отставание с уборкой урожая является преступлением перед родиной и терпимо быть не может.

Нужно немедленно пустить в ход все силы и средства, от серпа до комбайна, на быстрейшее и высококачественное проведение уборки урожая.

Не медлить с подготовкой скота к зимовке

Животноводство — важная отрасль колхозного производства. Развитию его партия и правительство всегда уделяли большое внимание.

Особенно могучим средством для дальнейшего роста колхозных животноводческих ферм явилось постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». После этого постановления в колхозах нашего района организованы десятки новых животноводческих ферм.

Рост общественного животноводства особенно усилился в военное время. Жизненно-важная задача увеличения мясных ресурсов в стране потребовала быстрого развития всех отраслей животноводства. Множить и множить поголовье коров, свиней, овец, птицы, широко организовать их откорм — вот чего должен упорно добиваться каждый колхоз.

Многие колхозы района правильно поняли значение животноводства. Примером в этом отношении могут служить Болковский колхоз имени Ворошилова, Великосельевский колхоз имени Третьего решающего года пятилетия, Крутецкий колхоз «Красный строитель» и другие. План развития животноводства на 1942 год в этих колхозах не только выполнен, но и значительно перевыполнен. В Болковском, Крутецком и некоторых других колхозах по сравнению с прошлым годом наблюдается значительное повышение удоев.

Но так обстоит дело далеко не везде. Во многих колхозах план развития животноводства выполняется неудовлетворительно. К числу таких колхозов относятся, в первую очередь, Гарский, Оранский, Касанихинский, Хвоцевский и другие. Алешковский, Кудрешкинский, Теряевский, Сокольский и некоторые другие колхозы не выполняют плана по продуктивности животноводства.

Дальнейшее отставание рай-

она по животноводству недопустимо. Нужно со всей решительностью и настойчивостью взяться за наведение порядка на фермах.

Чтобы ликвидировать отставание и добиться успехов в животноводстве, нужно, не медля ни одного дня, развернуть деятельную подготовку скота к зимовке.

В текущем году колхозы проделали большую работу по заготовке кормов на зимнее содержание скота. По сравнению с прошлым годом заложено силоса в два с половиной раза больше. Перевыполнен также план заготовки веточного корма. Значительно больше заготовлено в этом году и грубых кормов.

Однако с подготовкой животноводческих построек к зиме в районе обстоит неблагоприятно. Ничего не делается в этом отношении в колхозах Дудневского сельсовета, где значительная часть скотных дворов припла в ветхое состояние и требует немедленного ремонта или замены новыми постройками.

Ничего также не делается по подготовке животноводческих построек к зиме в колхозах Демидовского, Лакшинского, Пантелеевского и некоторых других сельсоветов.

Наряду с подготовкой животноводческих построек к зиме, нельзя упускать из поля зрения и другие вопросы, как устройство кард для зимней прогулки скота, положительно влияющей на повышение продуктивности, заготовку топлива, водоснабжение, приобретение инвентаря, устройство кормоприготовительных отделений и т.д.

Страна и фронт ждут от колхозного животноводства обилия продуктов. Надо во чтобы то ни стало выполнить это важнейшее требование военного времени.

И. Фрелев, главный зоотехник райзо.
А. Лебедев, директор госплемрассадника.

Афанасьевские комсомольцы

Поздно вечером, после продолжительного трудового дня, собралась молодежь села Афанасьево на комсомольско-молодежное собрание. Серьезно, поделовому обсуждали комсомольцы вопрос об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году.

Собрать урожай во-время и без потерь — такова задача сегодняшнего дня. Это понял и прочувствовал каждый комсомолец. Поэтому с раннего утра и до позднего вечера работает молодежь на колхозных полях, не отставая от старых, опытных жнецов.

Многие комсомольцы работают на ответственных участках: бригадирами, трактористами, учетчиками трудовой. На уборке урожая лучше всех работает вторая бригада, которой руководит тов. Ливев. Бригадир овощеводческой бригады Катя Маравина успешно справляется с порученным делом.

«Контрольные посты по охране урожая в колхозе, созданные по инициативе комсомольцев, работают неплохо и оказывают большую помощь сторожевой охране» — говорит председатель колхоза тов. Федотов.

Но это еще не все. Впереди много дел: молотба, сдача хлеба государству, и комсомольцы записали в своем решении:

1. Проверить и подготовить машины и инвентарь к молотбе;
 2. Создать комсомольско-молодежные бригады для круглосуточной работы на молотбе;
 3. Организовать комсомольско-молодежные красные обозы по сдаче зерна государству.
- «Поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага! Досрочно сдадим хлеб государству!» — единодушно заявили комсомольцы села Афанасьево.

Н. Пчелина.

Действующая Армия (Западный фронт)



Гвардеец-автоматчик Н-ской гвардейской краснознаменной части коммунист Василий Лысов. В последних боях он уничтожил 40 фашистов и сбил из винтовки немецкий пикирующий бомбардировщик. За боевые заслуги т. Лысов награжден орденом Красной Звезды. Фото Д. Чернова

ЗАПОМНИМ И ОТОМСТИМ

Насилие, грабеж, разбой и издевательства над мирными гражданами — вот что несут гитлеровские мерзавцы советскому народу. Там, где вступил сапог фашистского бандита, — расстрелы, виселицы, голод, невероятные муки и страдания стариков, женщин и детей.

В первый же день захвата Старого Оскола немцы установили на главных улицах города — Центральной и Октябрьской — виселицы. Две недели на устрашение всех, кто не смог бежать из фашистского ада, висели одиннадцать трушлов советских граждан. Среди повешенных были два школьника Павел Курносков и Николай Васильев. Фашистские бандиты повесили их за то, что они отказались указать им дорогу в одно село. Только в течение первой недели хозяйничания гитлеровцы расстреляли в Старом Осколе 36 семей, не пощадив даже грудных детей. Фашисты зарубили топором Анастасию Петровну Изюмову вместе с ее трехлетней внучкой Лидой.

Старый Оскол сейчас — это замерший город, превращенный немцами в огромный застенок. Захватив Старо-Оскольский район, фашистские изверги рыщут из одного села в другое, грабят население, насильничают. В деревне Касторной немецкие офицеры согнали всех женщин и девушек на медицинский осмотр, после чего свыше 40 человек были отправлены в публичный дом.

Гитлеровцы вывозят в Гер-

манию из захваченных городов и сел не только продукты питания, но и личные вещи населения. По сведениям, дошедшим до нас через линию фронта, только из одного района немцы вывезли 450 вагонов с награбленными вещами.

Чудовищные зверства, творимые немцами в захваченных городах и селах, удесятерят нашу ярость против гитлеровского зверья, разжигают пламя партизанской борьбы. Находясь на одном из участков Брянского фронта, мы ведем ожесточенные бои по истреблению врага. Нет сомнения, что враг будет уничтожен. Поручкой этому — несгибаемая стойкость наших бойцов, решимость биться до конца. Родина вручила нам, фронтовикам, боевое оружие по уничтожению врага и это доверие мы оправдаем. Нестого отомстим за все поруганное немцами.

Мы, фронтовики, уверены, что находясь в тылу, вы с еще большей энергией будете работать на фабриках, заводах и колхозных полях, проведете уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, досрочно выполните все обязательства перед государством и этим самым ускорите час победы над врагом. Ни шагу назад! — таков приказ родины, таково требование Народного Комиссара Обороны, нашего вождя и полководца товарища Сталина. Будьте уверены, что это требование мы выполним с честью.

Старший батальонный комиссар — **М. Погодин.**

За границей

«ВТОРОЙ ФРОНТ ДОЛЖЕН БЫТЬ ОТКРЫТ СЕЙЧАС»

НЬЮ-ЙОРК, 10 августа (ТАСС). Газета «Канадийн трибюн» в передовой статье, посвященной второму фронту, выдвигает требование о скорейшем вторжении на Европейский континент. Только одно может остановить Гитлера, заявляет газета, это второй европейский фронт, и он должен быть открыт сейчас, когда Гитлер бросил все свои резервы на Восточный фронт. Заявляя, что канадский народ готов к любым жертвам ради победы над гитлеризмом, газета пишет далее: «Все, кто ценит свободу, кто может сместить в лицо опасности, которая нам угрожает, все те, которые скорее умрут, чем будут жить в рабстве, те, которые желают свободного мира для своих детей, — должны присоединиться к требованию скорейшего создания второго европейского фронта».

«НЕ ТЕРЯТЬ ВРЕМЕНИ»

ЛОНДОН, 10 августа (ТАСС). Ряд английских газет продолжает обсуждать вопрос об открытии второго фронта. Военный обозреватель газеты «Обсервер», указывая на серьезность положения, создавшегося на фронтах мировой войны, подчеркивает, что оно требует от союзников «самых решительных действий».

Газета «Санди экспресс», касаясь проблем второго фронта, пишет, что «с военной точки зрения Англия и Америка с миллионами вооруженных и хорошо экипированных солдат еще не начали осуществлять операции в мировом масштабе». Их жертвы в происходящей борьбе отмечает газета, по сравнению с тем, что сделано для достижения победы Советским Союзом, — незначительны. Указывая далее на необходимость действий, газета пишет: «Не терять времени, нет ни одного лишнего дня. Рука войны безжалостно срывает листы с календаря».

Крупнейший профсоюз США — за немедленное открытие второго фронта

НЬЮ-ЙОРК, 10 августа (ТАСС). По сообщению чикагского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, съезд крупнейшего американского профсоюза рабочих автомобильной промышленности, входящего в конгресс производственных профсоюзов, принял резолюцию, призывающую к скорейшему открытию второго фронта. Съезд берет на себя обязательство, говорится далее в резолюции, способствовать максимальному увеличению производства самолетов, судов, танков и орудий, необходимых для обеспечения победы над гитлеризмом.

Ответ редактор **А. И. ДОГУНОВ**

Дзержинский химический техникум имени Красной Армии продолжает набор студентов на 1942—43 учебный год

Техникум готовит техникумов-технологов и техникумов-механиков. Срок обучения 3 1/2 года.

В техникум принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет.

Окончившие неполные средние школы (семилетки) в 1941—1942 гг. с отметками «отлично» и «хорошо» принимаются в техникум без приемных испытаний.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-й курс техникума без приемных экзаменов.

Лица, сдавшие экзамен за 7 классов средней школы или окончившие школы-семилетки в 1941—1942 гг. с отметками ниже чем «отлично» и «хорошо» принимаются в техникум без приемных испытаний только в случае наличия свободных мест.

Приемные испытания проводятся по программам 7-ми классов средней школы по русскому языку, математике и конституции СССР.

Заявления о зачислении в техникум подавать на имя директора с приложением: автобиографии, свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, справки о состоянии здоровья и 4 фотокарточки.

Приемные экзамены будут проходить с 20 по 28 августа.

РАЙВЕТЛЕЧЕБНИЦА

доводит до сведения

колхозов и граждан г. Богородска, что ПРИЕМ амбулаторно-больных животных временно прекращен.

Старший ветврач — **И. Кузнецов.**

Богородский леспрохоз имеет в продаже

древесный уголь.

Обращаться: д. Шониха, лесоучасток.

Дудневские судоремонтные мастерские

ПРОИЗВОДЯТ

массовый набор учеников для обучения на токарей, слесарей, столяров, плотников и котельщиков.

Типография имени Войкова МЦ 14114 Тираж 6000 экз.